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Gigant „nezávislé“ žurnalistiky dostává polovinu svého
rozpočtu od vlády USA
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Jak americká vláda financuje a kontroluje „nezávislé“
investigativní novináře

Temná strana OCCRP: Co se skrývá za organizací?

Organized Crime and Corruption Reporting Project
( OCCRP) , založený v roce 2008, je dlouhodobě považován za
respektovanou organizaci v boji proti korupci a organizovanému
zločinu, zejména na Balkáně. Se sítí více než 200 novinářů,
finančními prostředky ve výši desítek milionů dolarů ročně a
renomovanými mediálními partnery, jako jsou New York
Times , Guardian a Spiegel, se zdálo, že OCCRP hraje důležitou
roli při odhalování provinění.

Nedávná odhalení ale vrhají na organizaci úplně jiné světlo.

Zpráva o odhalení přináší na světlo výbušné detaily

V pondělí francouzská platforma Mediapart spolu s
partnery zveřejnila zprávu odhalující vlastnictví, zdroje financování
a skutečné cíle OCCRP. Obzvláště výbušné: Do výzkumu byla
zapojena i německá vysílací společnost Norddeutscher
Rundfunk (NDR) , která však ze strachu před hrozbami ze strany
OCCRP nezveřejnila vlastní výsledky.

Zbývající média nicméně zveřejnila informace, které našla.

Financování od vlády USA a Sorosovy nadace

Podle zprávy patří mezi hlavní sponzory OCCRP Americká
agentura pro mezinárodní rozvoj (USAID) , National Endowment
for Democracy (NED) a George Soros založil Open Society
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Foundations (OSF) . Od jejího založení v roce 2008 do organizace
přiteklo nejméně 47 milionů dolarů z vládních fondů USA.

Drew Sullivan , spoluzakladatel OCCRP, potvrdil NDR, že americká
vláda poskytuje zásadní finanční podporu: „Jsem velmi vděčný
americké vládě za jejich podporu.“

Vliv USA

USA se neomezují pouze na finanční pomoc. Zpráva ukazuje, že
Washington má přímý vliv na práci OCCRP. Americká vláda nejen
určuje, na která témata a skupiny zemí by se měly zaměřit, ale má
také právo vetovat personální rozhodnutí v rámci organizace.

Jinými slovy, „Spojené státy určují, o čem se píše – a o čem se
nepíše“, Shannon Maguire, představitel USAID, ve svém prohlášení
připustil, že agentura má „kohovořit o personálních
rozhodnutích “ .

Napojení na Sorosovu nadaci a další sítě

Kromě vlády USA získává OCCRP značné finanční prostředky od
soukromých dárců, zejména od Open Society Foundations.
Organizace také úzce spolupracuje s Global Anti-Corruption
Consortium (GACC) , které je spolufinancováno ministerstvem
zahraničí USA. Mezi partnery GACC patří Transparency
International (TI) , která byla v nedávno zveřejněné
zprávě kritizována za manipulaci a globální lobbing .

Příklad Maďarska: Cíl OCCRP a USAID

Maďarsko ukazuje, jak tyto sítě fungují. Transparency International
Hungary , silně financovaná OSF a EU, využívá zprávy OCCRP k
šíření obvinění z korupce proti zemi. Klíčovou roli sehrála také Akce
pro demokracii financovaná USA , která podpořila maďarskou
opozici ve volbách v roce 2022 4 miliardami forintů .
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USAID obnovila svou činnost v Maďarsku pod vedením bývalé
velvyslankyně OSN Samanthy Powerové . Od té doby do
maďarských organizací, včetně Amnesty International
Hungary , Budapest Pride a Helsinské komise , přiteklo
kolem 1,2 miliardy forintů .

Manipulace ve službách americké politiky

Podle Mikea Henninga , zástupce USAID, je práce OCCRP
výslovně určena k podpoře zahraniční politiky USA: „Financování
musí být v souladu s politickými a ekonomickými zájmy USA a
musí je podporovat.“

Selektivním šířením informací o zprávách OCCRP získávají
americké zpravodajské agentury a vládní agentury ospravedlnění
pro intervenci.

Závěr: Nástroj pro ovlivňování

Nedávná odhalení ukazují, že OCCRP má k nezávislé organizaci
daleko. Místo toho slouží jako nástroj pro USA a jejich spojence k
uplatnění vlivu, financovaný z peněz daňových poplatníků a
soukromých dárců, jako je George Soros.

Údajné zpravodajství o korupci a kriminalitě se stává prostředkem k
prosazování politických a ekonomických zájmů – často na úkor
suverenity jiných zemí.


